Tunbl nepemeHHbIX B A3bike C++

» Llenbie yncna — int

» Kak npaBuno, 3aHumaet B namsatu 4 baiita
» CnocobHo xpaHuTb 4yucna ot —2 147483648 pno 2147 483647

» BewectBenHble yncna — double

» Kak npaBuno, 3aHumaet B namatu 8 baiit

» CnocobHo xpauuTb yucna go 1,797693 - 10308

» MuHUManbHOe OTAIMYHOE OT Hynsa yncno — 2,225074 - 10308
» Cumeonsl — char

» Kak npaBuno, 3aHumaer B namatu 1 bair
» MoxeT npuHUMaThL 3Ha4YeHNss CUMBOJIOB JIAaTUHCKOro andaBuTa,
KUPWITNLbI, 3HAaKOB NPEnMHaHNSA N HEKOTOpe Apyrue

> CYLLLGCTBy}OT HEKOTOPbLIE ApYyrune 6a3oBble TUMbI AdaHHbIX, HO O4YE€Hb
MaJIOBEPOATHO, HTO HaM MPUAETCA NCNOJIL30BATb UX Ha MNMPaKTUHECKNX
3aHATUAX



lpeHTndnkaTopbl nepemMeHHbIX 1 YHKLWIA B A3blKe

IMeHa nepemMeHHbIX U DYHKUWI BKAOYAIOT
> CUMBOJIbI laTUHCKOro andasuta «a-z, A-Z»
> CUMBOJ NOAYHEPKMBAHUSA «  »
> uncppbl «0-9»
iMeHa nepemMeHHbIX U DyHKUWIA
> He [JOJKHbI HAYMHATLCA C UUPLI
> He peKOMEHAYeTCH Ha4YMHaTb U 3aKaH4YMBaTb CUMBOJIOM & »
> He [O/DKHbI COBMajaThb C KOYeBbIMU cioBamu (int, return, ...
[lpumepsi:

» [onyctumble naeHtudpmkatopsl: a, b, x1, y 42, day of week,
num_of students, route 66

» Heponyctumble ngeHtucpukatopsl: 3rd law, double

» HepekomeHgyemble naeHTudukaTopbl: temp var, new var



ApudmeTunyeckume onepatopbi

» ApudmMeTnyeckasi MHCTPYKLUS — 3TO HEKOTOPOE BbIPaXkeHNE,
COCTOSILLIEE N3 KOHCTAHT, NAEHTUUKATOPOB NEPEMEHHLIX U

apmcbmequeCKmx ONnepaTopoB, KOTOPAsA 3aBEPLUAETCHA TOHKOW C
3anaTon

» OnepaTop NpucBanBaHUs «=>» NPUCBaNBaET OAHOI NepeMeHHOMN,
NAEHTUPUKATOP KOTOPOI YKa3biBaeTCs C/IEBa OT OfnepaTopa «=»
3Ha4YeHNe HEKOTOPOro BbipakeHUs, KOTOpPOe CTOUT CNpaBa:

» 4+ — onepaTop CNOXKEHUSN

» — — OnepaTop BbiYUTaHUS
X

>

— onepaTop YMHOXEHUS
» / — onepaTop genenuns (6/4 — 1, 6.0/4 — 1.25, 6/4.0 — 1.25)

> % — OnepaTtop B3ATUA OCTATKaA OT AEJZIEHUA UENbIX HNCET
(6%4 — 2)



viaTemMmatTn4yeckmne qPyHKUuu,
onpepgerieHHble B 3aroJioBO4YHOM

ANMAaIana ~r~rrmath~
pow(x,n) — z"

sqrt(x) —y/z

cbrt(x) — V=

abs(x) — abcontoTHoe 3HaueHue x (MoAayNb X)
exp(x) — e*

log(x) — HaTypanbHbIi norapudm X

log10(x) — AecATUUHDbIA norapudm X

log2(x) — log, =

sin(x) — sin X (x B paguaHax)

cos(x) — cos X (x B pagnaHax)

tan(x) — tan x (x B paanaHax)

asin(x) — arcsin x (B paavaHax)

acos(x) — arccos X (B paagnaHax)

atan(x) — arctan x (B pagunaHax)

ceil(x) — OkpyrneHve x cBepxy, BO3BpallaeT HAMMEHbLUEE LIeN0e 3HaueHne, KOTOPOoe He MeHblLUe X
floor(x) — Okpyrnexue x cHu3y, Bo3BpallaeT Hanbosbluee Lenoe 3HaueHue, Kotopoe He Bonblue X
round(x) — OkpyraneHue x ao danxxaiiwero uenoro (MeTo4 CUMMETPUUHOTO OKPYTrNeHNA)

trunc(x) — Okpyraenue x go Sanxaiiwero uenoro (Metoa otbpackisaHna ApobHoM uacTu)
fmod(a,b) — OctaTok oT ageneHua a Ha b



MaTtemaTtndeckme yHKLUWN,
onpenereHHble B 3arofioBOYHOM

danne <cmath>

UT0oObI BOCNOMBb30BaTbLCA PYHKUUSAMUN, YKa3aHHbIMU Ha NpeablayLem
cnange, Heob6xoaMMOo NOAKIYUTL 3arofIoBOYHbINM ddann <cmath>:

#include <iostream>
#include <cmath>
using namespace std;



